L'Etourneau sansonnet sturnus vuigaris

L'etourneau mesure environ 21 cm. Son plumage varie selon les saisons

: " : . Empreinte
: en automne et en hiver, le plumage apparait tacheté de beige, en
période de reproduction, il est noir avec des reflets 250m
irisés (violets et verts). Le bec est jaune chez le N s p
male, rosatre chez la femelle. .
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Habitat

L'étourneau vit dans des habitats tres
variés: zones boisées ouvertes, lisieres de
forét, jardins, villes, zones cultivées....
On peut l'observer en bandes importantes
dans les champs cultivés.

Indices de présence

Chant : sifflets mélodieux, ou cris
rauques parfois, imitation de chants
d’autres oiseaux.

Mode de vie

Les étourneaux sont trés grégaires.
On observe des bandes de dizaines
d’individus en train de se nourrir dans J‘j
les champs ou les vignes. Le soir, ils se

rassemblent pour former des dortoirs Reproduction
pouvant compter jusqu’a deux ou trois ) . . _ "

millions d'ciseaux. Alimentation Le nid est situé dans une cavité : trou de

pic dans un arbre, anfractuosité dans une
falaise ou dans le mur d'un batiment. La

ponte est formée de 4 a 6 ceufs blancs,
couvés pendant 12 jours. 2 pontes sont

possibles dans I'année. Les poussins
quittent le nid vers 21 jours.

Il est surtout insectivore (chenille), et
frugivore (cerise, baies) I'été, et devient
omnivore a l'automne et en hiver,
avec une prédilection pour les graines.
L'oiseau trouve aussi sa nourriture sur les
décharges, dans les poubelles, sur les sites
d’alimentation du bétail ...
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